
BİNOM TEOREMİ

Pascal Özdeşliği

x ve y gibi değişkenlerin her değeri için gerçeklenen 
eşitliklere özdeşlik denir.

(x + y)0 = 1

(x + y)1 = x + y

(x + y)2 = x2 + 2xy + y2

(x + y)3 = x3 + 3x2y + 3xy2 + y3

(x + y)4 = x4 + 4x3y + 6x2y2 + 4xy3 + y4
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Tam kare açılımların kat sayılarından oluşan yukarı-
daki üçgene Pascal üçgeni denir.

Her ne kadar Pascal üçgeni dense de Pascal'dan çok 
önce Ömer Hayyam ve bazı Türk ve İslam matematikçileri-
nin bu konu üzerinde çalıştığı bilinmektedir.
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Yukarıdaki Pascal üçgeni ile kombinasyon yardımıyla 
kat sayıların nasıl eşleştiği görülmektedir.

Binom Teoremi

n pozitif tam sayı olmak üzere, (x + y)n ifadesinin açı-
lımına binom açılımı denir.
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açılım x in azalan ve y nin çoğalan kuvvetlerine göre ya-
pılmıştır.
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Sayma

Binom açılımının özellikleri 

(x + y)n açılımında:

1.	 (n + 1) terim vardır.

2.	 Her terimdeki x ve y nin dereceleri toplamı n dir.

3.	 Kat sayılar toplamı x = y = 1 için

...
n n n n

n0 1 2
2n+ + ++ =c c c cm m m m  dir.

4.	 Baştan ve sondan eşit uzaklıktaki terimlerin kat sayı-

ları eşittir.

5.	 Baştan (r + 1). terim

n
r
x yn r r$-c m  dir.

6.	 y nin üstü r yi verir.

7.	 (x + y)2n açılımında ortadaki terim 
n
n
x y

2 n ne o  dir.

8.	 (x – y)n açılımında y nin tek kuvvetlerinin kat sayıları 

(–) dir.

9
1.	 Aşağıdaki binom açılımlarını bulalım.

a)	 (x – y)2 =

b)	 (x – y)3 =

c)	 (x – y)4 =

d)	 (3x – y)2 =

e)	 (2x + 3y)3 =

f)	 (3x – y)3 =

g)	 (x – y)5 =

2.	 (x + y)7 

açılımında kaç terim vardır?

(8)

3.	 (x + 2y)5

açılımında kat sayılar toplamı kaçtır?

(243)

4.	 (5x – 3y)8

açılımında kat sayılar toplamı kaçtır?

(256)

5.	 (3x + 2y)4

açılımında orta terimi bulalım.

(216x2y2)

Lenovo
Placed Image



6.	 (x – x
1 )10

açılımında x4 lü terimin kat sayısı kaçtır?

(–120)

7.	 (x – y)10

açılımında baştan 3. terimin kat sayısı kaçtır?

(45)

8.	 (x + y)9

açılımında x4 lü terimi bulalım.

(126x4y5)

9.	 (2x + y)5 

açılımında baştan 3. terimin kat sayısı kaçtır?

(80)

10.	 (x – 2y)8

açılımında sondan 2. terimin kat sayısı kaçtır?

(–1024)

11.	 ( )x
x
1
2
5-

açılımından sondan 3. terimi bulalım.

(–10x–4)

12.	 ( )x x
1 7+  

açılımında baştan 3. terimi bulalım.

(21x3)

13.	 ( )x x
12 6-

açılımında baştan 4. terimi bulalım.

(–20x3)
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Sayma

14.	 (a3 – b2)5

açılımında a9 lu terimin kat sayısı kaçtır?

(10)

15.	 ( )x x
1 6-

açılımında sabit terimi bulalım.

(–20)

16.	 ( )x x2 1 8+

açılımda ortadaki terimi bulalım.

(1120)

2xy 7
1.	 Aşağıdaki binom açılımlarını yapınız.

a)	 (x – 2y)2 =

b)	 (3x + y)2 =

c)	 (x + 2y)3 =

d)	 (2x – y)3 =

e)	 (x3 – y3) =

2.	 (3x – y)12

açılımında kaç terim vardır?

(13)

3.	 (3x – 4y)2

açılımında 2. terimi bulunuz.

(–24xy)

4.	 (3x + y)5

açılımında kat sayılar toplamı kaçtır?

(1024)
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5.	 (x – 2y)4

açılımında baştan 2. terimi bulunuz.

(–8x3y)

6.	 (x + y)6

açılımında x2 li terimin kat sayısı kaçtır?

(15)

7.	 (x2 + xy)7

açılımında x11 li terimin kat sayısı kaçtır?

(35)

8.	 (x – y)9

açılımında baştan 4. terimin kat sayısı kaçtır?

(–84)

9.	 (x5 – y8)12

açılımında son terimi bulunuz.

(y96)

10.	 (x + y)10

açılımında y2 li terimin kat sayısı kaçtır?

(45)

11.	 (x3 – y2)5

açılımında x9 lu terimin kat sayısı kaçtır?

(10)

12.	 ( )x x
1 8+

açılımında sabit terim kaçtır?

(70)
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Sayma

13.	 ( )x
x
1
2
9-

açılımında sondan 2. terimin kat sayısı kaçtır?

(9)

14.	 (x2 + y)6

açılımında ortadaki terimi bulunuz.

(20x6y3)

15.	 ( )3 1 3-

açılımında rasyonel terimlerin toplamı kaçtır?

(–10)

16.	 ( )2 3 4+

açılımında rasyonel terimlerin toplamı kaçtır?

(49)
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